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ОЛИМПИАДА ПО ГЕОГРАФИИ 

Районный/муниципальный тур, 19 февраля 2022года, XII-й класс  
 

Время работы: 180 минут                                                                        Желаем успехов! 
 

Примечание: Применение географических атласов не допускается. 
 

№ Задания Баллы 

1. Прочитай внимательно задания и варианты ответов. Обведи в кружочек 

букву, соответствующую правильному ответу (верный ответ может быть 

только один):  

1. 22 декабря в Южном полушарии наблюдается: 

a) самая длинная ночь;             b) самый длинный день;    

     c) день равен ночи;                   d) на Южном полюсе полярная ночь. 

2. Если 75% потока солнечной радиации достигающей земной 

поверхности составляет прямая радиация, то 25% это: 

a) земная радиация;                 b) рассеянная радиация;           

c) отраженная радиация;           d) суммарная радиация. 

3. Южно-Атлантический хребет - это: 

а) подводные горы;                            b) глубоководное желобо; 

c) абиссальная равнина;                    d) материковый склон. 

4. Если на Гринвичском меридиане местное время составляет 05:00, 

тогда на меридиане 105° западной долготы местное время составит: 

a) 23:00;        b) 18:00;           c)  22:00;         d) 12:00. 

5. Государство, имеющее только сухопутные границы: 

    a)  Буркина-Фасо;     b) Габон;        c) Грузия;            d) Иран. 

6. Государство, добывающее большое количество бокситов: 

    a) Румыния;           b) Украина;        c) Италия;           d) Бразилия. 

7. Государство, первая республика в мире, сохранившее до сих пор эту 

форму правления: 

a) Италия;             b) Сан-Марино;           c) Франция;              d) Мальта. 

8. Если коэффициент рождаемости составляет 12 промилле, а естествен-

ный баланс составляет 2 промилле, то коэффициент смертности равен: 

    a) 14 промилле;     b) 10 промилле;      c)  22 промилле;    d) 8 промилле. 

9. Карликовая береза - вид растений, характерный для типа среды: 

      a) саванна;                                                b) тундра;     

      c) тропические пустыни;                        d) лиственные леса.  

10. Основной экзогенный фактор при моделировании рельефа в 

засушливой тропической среде: 

      a) деятельность человека;                       b) ледники;     

      c) реки;                                                      d) ветер.   
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2. 

 

Прочти приведенные ниже утверждения. Если утверждение верное, обведи 

букву В. Если утверждение неверное, обведи букву Н и напиши на линиях 

вместо подчеркнутых слов такие слова, которые сделают утверждение 

верным.                                                                    

a) В  Н  В Гималаях нет действующих вулканов, так как в этом регионе 

происходит процесс субдукции.________________________________________ 

b) В  Н    Если бы день длился 20 часов, то часовой пояс имел бы долготу 15 

градусов. ___________________________________________________________ 

c) В  Н   Индия является аграрно-индустриальным государством в зависимости 

от макроструктуры экономики. 

_____________________________________________________________________ 

d) В  Н   Семито-хамитская языковая семья широко распространена в 

Северной Африке._______________________________________________ 
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3. Воображаемое географическое путешествие. 

Установи географические объекты по маршруту воображаемого 

путешествия, используя приложенную в конце теста контурную карту. 

Напиши названия объектов на линиях и обозначь их на контурной карте: 

Путешествие начинается с самого длинного морского канала в мире 

______________________, затем продолжается по самому соленому морю в 

Мировом океане ________________________, затем через пролив 

______________________________ и залив __________________________, 

путешествие продолжается в восточном направлении к западным берегам 

полуострова  ____________________________________________________. 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

4. «Япония – одна из самых развитых стран мира в социально-

экономическом отношении. Экономический прогресс Японии после 

Второй мировой войны был впечатляющим, и за несколько десятилетий 

она стала одним из лидеров мирового хозяйства». 

4.1. Укажи по одной причине, определяющую: 

a) интенсивное развитие страны после Второй мировой войны: 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

b) расположение металлургических заводов на побережье: 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

c) высокую долю отраслей с высокотехнологичными производствами (high-

tech): ____________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

d) высокую конкурентоспособность японской экономики: 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

e) высокую зависимость от импорта агропродовольственных товаров: 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

4.2. Исходя из того, что в последние годы Япония переориентировалась 

на рынок азиатских стран: 

a) выясни причину этого решения, известного как «азиатская стратегия» 

Японии: _________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

b) аргументируй важность этого решения для экономики Японии: 

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 
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5. Проанализируй ниже представленную карту, на которой указаны 4 

океанических течения, и выполни задания: 

5.1. Напиши названия океанических течений, указанных на карте цифрами: 

1: ___________________________;  2: ___________________________; 

3: ___________________________;  4: __________________________  . 

5.2. Заполни свободные пространства:  

Холодные океанические течения обозначены цифрами ______ и _____, а 

одно из теплых океанических течений обозначено цифрой ______. По 

происхождению, океаническое течение обозначенное цифрой 2, является 

_________________________________, а течение отмеченное цифрой 3, 

является ________________________________________________________.  

5.3. Установи: 

a) влияние океанического течения, обозначенного цифрой 4, на климат 

соседнего региона: _______________________________________________ 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________ 

b) влияние океанического течения, отмеченного цифрой 2, на климат 

Южноамериканского побережья в тропической зоне: 

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 
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6. Проанализируй данные таблицы и выполни ниже предложенные задания: 
 

Демографические показатели населения Польши и Аргентины  в 2020 г. 
 

Демографические показатели Польша Аргентинa 

Численность населения, млн. человек 38,282 45,479 

Количество родившихся, человек 340 710 727 664 

Количество умерших, человек 405 789 336 545 

Доля населения в возрасте до 15 лет, % 15 24 

Доля населения в возрасте старше 65 лет, % 19 12 
 

7.1. Вычисли на сколько процентов население Аргентины больше населения 

Польши (выполни вычисления в тесте; допускается округление вычислений):  

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 
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7.2. Рассчитай коэффициент рождаемости в Аргентине, в промилле (выполни 

вычисления в тесте): 

_________________________________________________________________ 

7.3. Рассчитай коэффициент смертности в Польши, в промилле (выполни 

вычисления в тесте): 

_________________________________________________________________ 

7.4. Выяви: 

а) причину, определяющую низкий уровень рождаемости в Польше: 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 

b) экономическое последствие высокой доли населения старше 65 лет в 

Польше:  _________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 

 

c) социально-демографическое последствие высокой доли населения моложе 

15 лет в Аргентине: _______________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Проанализируй ниже представленную схему и установи причинно-

следственные связи явлений, заполнив ячейки: 
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d) Мера решения: 

________________ 

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________ 

f) Мера решения:  

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________

_____________________ 

a) Причина: 

___________________

___________________ 

___________________ 

___________________

___________________

_______ 

 

Кислотные 

дожди 

b) Последствие:  

_____________________

_____________________

_____________________ 

_____________________

_____________________

_____________________

______ 

 

Парниковый 

эффект 

Образова

ние дыр в 

озоновом 

слое 

e) Последствие: 

__________________ 

__________________

__________________

__________________

__________________

__________________

__________________

______ 

c) Последствие: 

__________________ 

__________________

__________________

__________________

__________________ 
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8. Проанализируй представленный ниже план и выполни задания: 
 

 

a) Определи:  

- направление движения 

от колодца к точке A: 

______________________ 

- высоту точки B: 

______________________ 

- в каком районе (1 или 2) 

более благоприятные 

условия для эрозии: 

_________________ 

b) Укажи:  

- 2 примера ресурсов 

гидросферы: 

_____________________ 

_____________________ 

- микроформу 

эрозионного рельефа: 

__________________ 

c) Вычисли расстояние, в 

метрах, от точки А до 

точки B, если расстояние 

в см составляет примерно  

                                                                                       6,5 см: _______________ 

                                                                                      ______________________    
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9. В столбике А указаны типы географических сред, а в столбике Б –  

территории, где они присутствуют. Установи соответствие между ними. 

Напиши на линиях в столбике А соответствующие им цифры из 

столбика Б (цифры могут быть написаны только один раз). 

 

Столбик А Столбик Б 

 1. Острова Северная Земля; 

__________A. Полярная среда 2. Остров Сахалин; 

 3. Полуостров Камчатка; 

__________B. Субполярная среда 4. Острова Свальбард (Шпицберген); 

 5. Остров Исландия; 

__________C. Умеренная среда 

                         хвойных лесов  

                                 

6. Остров Ньюфаундленд; 

7. Остров Элсмир;  

8. Остров Франца-Иосифа. 
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10. Установи название географических объектов, согласно изложенным 

характеристикам и заполни таблицу. Обозначь на контурной карте 

(приложение в конце теста) географические объекты в соответствии с 

порядковым номером из таблицы: 

 

№ 
Характеристики  

географического объекта 

Название 

географического 

объекта 

1. 
Самая большая по площади литосферная 

плита. 

 

2. 
Самая глубокая океаническая впадина в 

Индийском океане. 

 

3. 

Полуостров, на берегах которого в 

настоящее время зафиксировано 

большинство актов пиратства. 

 

4. 
Равнина с самой большой площадью на 

Земле. 

 

5. 

Тропическая пустыня на материковой части 

Австралии, названная в честь королевы 

Великобритании. 

 

6. 

Самое крупное по площади государство, 

территория которого полностью 

расположена в Азии. 

 

7. 

Автономная территория, принадлежащая 

Королевству Дания, в несколько раз 

превосходящая Данию по площади. 

 

8. 
Государство с крупнейшими речными 

портами на Дунае. 

 

9. 
Европейское государство, сменившее 

официальное название с 01.01.2020. 

 

10. 
Город, где находится  Штаб-квартира ОПЕК 

(OPEC). 
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 Всего: 100 баллов.    
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Примечание: географические объекты, отмеченные на контурной карте, должны 

соответствовать цифрам из таблицы теста (задание 10). 

 

 
 

 


